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ACTA Nro. 1640

SESI6I| EXTRAORDII|ARIA DEL COI|CF^'O CAITTOITAI DE
CE\IALI,OS

05 DE DICIIUBRE DE 2019

En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a los 05 dias del mes
de diciembre de 2019, siendo las 09h00, se da inicio a la Sesi6n
extraordinaria correspondiente, conforme el articulo 60 literal c) del
Codigo Org6.nico de Organizaci6n Autonomia y Descentralizaci6n de
Cevallos, da la bienvenida el sefror Eco. Luis Barona kdesma, a la Sesion
extraordinaria, por 1o que expresa algunos puntos dentro de los
antecedentes para lo que fue convocada la presente sesi6n, el Sefror
Alcalde toma la palabra: Concejales seflores t6cnicos sefrores que nos
acompaflan, el dia de hoy sean bienvenidos, esperando pues que las
decisiones y las resoluciones que se adopten en esta reunion, convocada
con card.cter extraordinario para la aprobaci6n del presupuesto, sea en
beneficio siempre de Ia colectividad Cevallense. Vamos a dar inicio a la
sesi6n dando lectura a la convocatoria y posteriormente con la lectura
del orden del dia tenga la sefrorita secretaria se convoca con car6cter legal
a los seflores concejales a la sesi6n extraordinaria del Concejo Municipal
a realizarse el dia jueves O5 de diciembre del 2019 a las 9 de la mafrana.
En la sala de sesiones de Gobiemo Aut6nomo Descentralizado Municipal
del canton Cevallos de conformidad con el articulo 60 literal del Codigo
Org6.nico de Organizacion autonomia y descentralizaci6n con la prcsencia
de los seflores abog3.do Mario Aguilar, presente, licenciado Geovanny
Caceres, Seftorita lktherine Guevara. Ingeniero Walter Jdcome, presente,
ingeniero Carlos Soria, presente, Doctor Carlos Veld.squez, ausente (tuvo
una reunion) Ingeniero Jorge Freire, (inspeccion), Doctora Janeth
Guevara, Arquitecta Adriana Ar6valo, est6 en una capacitaci6n, Ingeniero
Vinicio Freire, tambi6n, Ingeniero Diego Hoyos, presente, ingeniero
Vicente Palate, presente, Licenciada Araceli Silva, presente, Ingeniera
Mauricio Perez, presente ingeniero Edwin Masabanda, presente,
Ingeniero Juan parra, ausente, exietiendo el quorum reglamentario para
instalar Ia presente sesi6n extraordinaria seflor alcalde. Toma la palabra
el seflor Alcalde, seflala: Existiendo el quorum reglamentario para dar
inicio a la reunion, pues declaro instalada la sesi6n y procedemos, por
favor con eI orden del dia correspondiente orden del dia, da lectura la
sefrora Secretaria del orden del dia: 1.- Conocimiento y aprobaci6n del
proyecto del presupuesto para el aflo 2020. Esta consideracion estimados
compafreros concejales el punto del orden del dia. El Ing. Carlos Soria
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que se apruebe, existe apoyo a la mocion, que se apnrebe el orden del
dia. El seior Alcalde solicita que se toma votacion secretaria se procede
a la votacion para la aprobaci6n del orden del dia. Abogado Maria Aguilar,
presente, que se apruebe, Licenciada Geovanny Caceres, que se apruebe,
seiorita Katherine Guevara, que se apruebe, el ingeniero Walter Jdcome,
se apruebe por favor, el ingeniero Carlos Soria, proponente, la seflor
Secretaria menciona: se aprueba por unanimidad el orden del dia seflor
Alcalde. RESOLUCIoN 239- 2m9 il CONCEIO MUNICIPAL FOR
UNANIMIDAD RESUELVE APROBAR EL ORDEN DEL DIA. UNA VEZ
APROBADO EL ORDEN DEL DIA' cumpliendo con el proceso de votaci6n de
acuerdo con el artlculo 18 de la Ordenanza que regula Ia Organizaci6n y
Funcionamiento del Concejo Municipal del Cant6n Cevallos. El seflor Alcalde
solicita que contin(e con el primer punto del orden del dla, conforme el
artlculo 50 literal c) del C6digo Orgtnico de Organizaci6n Territorial
Autononrla y Descentralizaci6n, y el articulo 17 de la Ordenanza que regula la
Organizaci6n y Funcionamiento del Conceio Municipal del Cant6n Cevallos.
Toma la palabra el seflor Alcalde, ha aprobado el orden del dia tenga la
bondad con el punto a tratarse: Pt f,TO [II!IO.- Conocimiento y
aprobacion del proyecto del Presupuesto para el airc 2020. El
presupuesto fue enviado a cada uno de los correos correspondientes, les
han entregado en fisico, perdon, debe haber sido analizado correctamente
aparte pues existe un informe tambi6n de la Comisi6n, informe que debe
tambien haberles llegado, el informe pues voy a proceder a dar lectura
antes de que se pronuncien en ningun sentido proceder, a dar lectura al
informe correspondiente enviado por la Comision, tenga La bondad,
informe 0013-FP-GAD 2019, de fecha dia martes 19 de noviembre del
2O19, a las 9 de la. Mafrana en la sesi6n de Consejo del GAD del canton
Cevallos se desarrollo la sesi6n ordinaria en el cual se trato y conocio el
proyecto el presupuesto definitivo del afro 2O2O y se paso a la Comision
de Presupuesto para su anAlisis e informe. El dia viernes 22 de noviembre
fue remitido por secretaria con Memo GADMC-2019-245, en el cual se

adjunta el acta de sesion ordinaria, en la que se conocio la aprobacion
del proyecto definitivo del preeupuesto del afro 2020. El dia miercoles 27
de noviembre a las 02 de la tarde, se convoca la sesion de la Comision de
Finanzas y Presupuestos para tratar el proyecto de presupuesto delinitivo
del aflo 20:20 revisar, analizar y presentar las recomendaciones al
Ejecutivo a fin de que sea enviado al Consejo para su segundo debate.
DESARROLLO. El dia 27 de noviembre de 2019 siendo las 2 de la tarde
se da inicio a la sesi6n de comision de Finanzas y Presupuesto presidida
por el ingeniero Carlos Soria, y se cuenta con la asistencia de la seflorita
Katherine Guevara y el doctor Mario Aguilar miembros de la Comisi6n,
asi como tambi6n se cuenta con lia presencia de los sefrores concejffi;-u, ,o"
licenciado Geovanny Cdceres e ingeniero Walter Jdcome, y la prese6Sqjp -a7 -t1g
de la doctora. Janeth Guevara directora financiera, Ingeniero Jorge.$Ieilftilos ooo ec
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como ordenanza, de acuerdo a las facultades que nos da la ley, lo que el
Concejo crea, es ordenanzas, este bien en 1o que ha fundamentado en
base a Ia Constitucion, y la ley, y todo eso, en mi criterio que se debe
aprobar por ordenanza y tambi6n apoyo la moci6n de que se aprueh,
sefror Alcalde, Toma la palabra el seflor Alcalde, Bueno, yo habia pedido
y no se si est€ a consideraci6n igual de ustedes, igual a la doctorita, de
que, bueno ahi esas dos partes, no se vayan por ordenanza o se vaya solo
como el proyecto de presupuesto, si lo apruebe asi, en el caso de que
fuera por ordenanza,, el tema, del tema de reforma a una ordenan za, errtr:a
en dos instancias de ac6 aI Concejo, este lo analiza y toda esa tramitologia
le va a dar. En caso de que este proyecto entra al Concejo y se lo aprueba
y listo, es un poquito creo yo menoa en el trd.mite que se va a dar pues
sere por eso realmente que nos encaminamos por ese lado. Toma la
palabra el sefror Aguilar, quien dice: yo he hablado con la comparlera
doctora, tambien ella tiene razon, pero sabe que yo le he dicho que voy
analizar, seflor Alcalde tenga la bondad, toma la palabra la Dra. Janeth
Guevara, sehor Alcalde, sefrores concejales, compafleros, pueblo
Cevallense, muy buenos dias justamente, sefior AIcaIde, mi pedido es que
no se apruebe por medio de ordenanza, eI presupuesto sino como
presupuesto, como lo ha hecho la mayor parte de los municipio a nivel
nacional, cu61 es el motivo mAs que en dos sesiones, cual es el problema
que segfn eI articulo. 64 del C5digo de las Finanzas publicas establece
que toda ordenanza debe ser ahora anteriormente antes de la reforma del
afro, la reforma fue en el a6o 2018, antes de eso simplemente deciamos
que debia justamente debia informarse mediante la gaceta o en un lugar
donde sea visible dentro de la Municipalidad para que se lo verifique,
para que tanto han sido, pero a partir de la reforma ahora es obligatorio
tambien presentar y difundir mediante el registro ofrcial, y ese es el
inconveniente porque el registro oficial en esta fecha es justamente que
se estd. mandando a nivel nacional, ll as ordenanzas dictadas con.
Es. Un poco dificil, que a nosotros digan preste e inmediatamente le
publicamos, entonces qu6 toca hacer como esto es urgente, para que ella
entre en vigencia a partir del siguiente, en este caso en el ano 2020,
tendremos que contratar una edici6n Especial para poder no tener
inconveniente. En tal caso en el tema del presupuesto ahora cuando
hagamos una reforma usted sabe, si es que se hace un traspaso, una
reforma, md.s y mAs que nada es la prioridad, analizando cu6l es el tema
y todo eso, seflor alcalde usted que aprueba. El Consejo es informado
conoce y necesariamente tambi6n toca la reforma al presupuesto, los
traspasos tambi€n tocaria en este caso presentar para que se para (qee- B7?-r4B
sea publicada en el Registro Oficial y ese es el tema sefror alcalde na$f) 2"r*i:
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m6.s. El problema de la publicaci6n en el registro oficial que no es tan
sencillo y f6ci1, mes que todo Ia demora en los tiempos, por que si se

dejeme y despu€s de un mes de dos meses ya publicamos. Nada mAs. Yo
si pido y aqui que se analicen aI pleno de este tema y m6s que nada, no
estamos infringiendo ninguna disposici6n legal, estamos enmarcadas
dentro de la disposicion legal, que establece el COOTAD. Toma la palabra
el seflor Alcalde: si, creo que hay una explicacion poco clara del tema, tal
vez si es que podemos proceder de esta manera, el abogado Mario Aguilar,
el literal g) el articulo 57 del C6digo Org6nico de Organizaci6n
Territoriales, establece aprobar u observar el presupuesto del gobierno
aut6nomo descentralizado municipal que deberA guardar concordancia
con el plan cantonal de desarrollo, eso dice en dgunos literales anteriores
establece que nuestras competencias son crear o establecer ordenanzas,
especificamente literalmente b) del articulo 2O7 , en menci6n, con el
criterio que dice la doctora que no va a ver ningOn inconveniente juridico
sobre el asunto no tendria problema en retirar mi propuesta y que se

apruebe puesto como se ha solicitado por mi compafrero, en esta
consideraci6n compafleros, hay un pedido que se apruebe y apoyo a la
mocion. Toma la palabra nuevamente la doctora Janeth Guevara, perdon
que nuevamente, que tome la palabra solo, por de pronto seftor Alcalde,
se le olvido el tema que en el informe no eshi pero esto fue pedido del
MIES, que fue analizado por usted de las dos partidas presupuestarias,
que se eficazmente del tema de los convenios con el MIES proyecto

atencion domiciliaria a adultos mayores con discapacidad se incorpora el
presupuesto 2O2O, con mil dolares, igualmente la atencion a adultos
mayores espacios alternativos y con mil quinientos d6lares, esta parte
no se ha tal vez quisiera que tambi6n conozcan de este tema, muchisimas
gracias, el sefror Alcalde indica: tiene toda la razon, bueno en realidad un
agradecimiento la ingeniera Araceli Silva, quien nos esta apoyando en

este sentido del manejo de los convenios que se '.r'iene llevando con el

MIES y en lo posible siempre est6 luchando porque haya nuevos espacios,
espacios para adultos mayores, para discapacitados y dentro de ello
pues, existe una posibilidad, muy muy grande y casi casi segura de que

se cree unos dos convenios mAs dentro de lo cual pues la contraparte no
es muy significativa de parte del municipio. Entonces para para la labor
a que se puede hacer con los sectores mAs vulnerables en este sentido
quisiera que por favor nos haga un pequeflo recuento de c6mo est6 esta

situacion, toma la palabra la Lic. Araceli Silva, dice: buenos dias, sefror
Alcalde, compafreros concejales, seflores, todos presentes, les comento la
posibilidad que ya esta considerado un 90 por ciento de la nueva firma
delosconveniosqucvanafavoreceramaspOblaciOnvuinerablidi』

]]!ヒ ::子:[11:  雷el pHmero de estos esla AtenciOn al Adulto Mayor con discapa,
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Planificacion ingeniera Araceli Silva, Jefe de Cultura e ingeniero Vicente
Palate jefe de agua potable del cant6n Cevallos, se analiza el proyecto del
presupuesto definitivo del aflo. 2O2O para la segunda instancia
recomendando que se tome en consideracion lo siguiente. eue no se
elimine del distributivo de salarios p€ua el afro 2O2O la partida del
conserje del centro de acopio. Tomar en consideracion el informe
presentado por la Comisi6n de Seryicios POblicos de fecha 26 de
noviembre del 2019. Que no se cree la partida de analista de
comunicacion y participaci6n ciudadana sino al contrario. eue se siga
manteniendo el pago con factura como se ha venido trabajando en este
periodo de tiempo. Considerando que significa un ahorro un ahorro para
la municipalidad tomando en cuenta la aueteridad con la que se preve
trabajar. Que se tome en cuenta y se asigne una partida para el Concejo
Cantonal de Protecci6n de Derechos para procurar su funcionamiento en
el y se designe un Secretario Ejecutivo para que se encargue de la
creaci6n del Consejo Cantonal de protecci6n y dar cumptimiento at
COOTAD y aI ordenanza. CONCLUSION. Luego de un anAlisis del. Total
de cada uno de los rubros y las asignaciones a las partidas que conforma
el proyecto de presupuesto definitivo del a_flo 2O2O en base a las
observaciones y documentaci6n que sustente el criterio de los t€cnicos
presentes y las indicaciones de los miembros de la Comisi6n, se incorpore
en el proyecto del presupuesto definitivo del afro 2020, los rubros antes
mencionados. cabe recalcar, que por pedido de la doctora Janet Guevara,
Directora Financiera se incorpora la solicitud que el presupuesto del afro
2O2O, no se apruebe como ordenanza del presupuesto 2020, sino como
proyecto de presupuesto para el ano 2O2O, como lo determina el toral en
el articulo 245.- Aprobacion el del Gobierno Autonomo Descentralizado
que estudiarA el proyecto del presupuesto por programas y
subprogramas y lo aprobard. en dos sesiones hasta el ro de diciembre de
cada. Recomendacion. Incorporar d disributivo de salario la partida de
conserje para el centro de correos. Retirar el distributivos de sueldos a
la partida de analista de comunicacion y participacion ciudadana y siga
manteniendo el pago con factura. Incrementar el valor de la partida.
concejo cantonal de Protecci6n de Derechos. Solicitar la aprobaiion del
presupuesto para el afio 2O2O no como ordenanzas sino como proyecto
de presupuesto para el afio 2o2o como lo determina el articulo24s del
total, eso todo, seior alcalde. Toma la palabra el Senor alcalde, seflala:
como podran darse cuenta se ha dado lectura. Al informe de la comision
a quienes agradezrco infinitamente. El trabajo que vienen desplegando, en
este proceso de an6lisis del presupuesto, igual agradecimiento, la
directora, la sefrora dhectora financiera, la doctorita por todo eI trabajo
desplegado en la comisi6n, a los compaieros concejales, a la parte
t6cnica y hubo, ya un informe de la comisi6n en primera instancid.poe -a7?-r4l
recordardn informe de informe, donde hacian algunas observacionedffl:.".H::
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recomendaciones las mismas que fue adoptado y acogido por parte del
Ejecutivo como manda la ley, se creo una partida que habian manifestado
la Comision de que se cree una partida de para media, andista de gestion
ambiental, se lo adopt6 pese a que en su momento fue prdcticamente mal
encaminado, esta partida ya que en esa partida de Jefatura de Servicios
Piblicos y Gestion Ambiental, debia estar, en todo caso un ingeniero
ambientalista. Ia administraci6n en su momento, pens6 que debe
trabajar de esa manera pues asi debe ser, hay que respetar mucho, como
penso trabajarlo pero esc, nos ha acarreado serios problemas porque
lamentablemente la persona que se encuentra en ese puesto no tiene
conocimiento de gesti6n ambiental, lo cud conlleva a muchos tropiezos
con la autoridad de Medio Ambiente. Por ello ha sido la sugerencia de
parte de la Comision de parte del consejo de que se cree una partida para
el tema de gesti6n ambiental, se lo ha hecho estA considerado, de la
misma manera se ha hecho un incremento d tema de las festividades, en
vista de que se ha venido desarrollando aflo a afro, creo yo a la altura de

nuestro canton Cevallos y el presupuesto asignado inicialmente
lamentable, lamentablemente, no, lamentablemente no alcanzaba, en
este sentido, pues creo, que se ha cumplido. lo que si podia manifestarle
es que en las recomendaciones y observaciones que realizan, en Ia
segunda instancia, cabe mencionar que no lo he adoptado ninguna de

las observaciones y recomendaciones y estA presentada la proforma
presupuestaria por parte del Ejecutivo para conocimiento y aprobacion
de parte del Consejo, en la forma como ustedes habrdn revisado en su
debido momento, se hizo el justificativo correspondiente y pues tienen
todo el derecho ustedes de emocionar su aprobaci6n o no del
presupuesto. Esta consideraci6n el presupuesto presentado. Toma la
palabra el seflor Ing. Carlos Soria, estimado seior Alcalde, estimados,
compafreros concejales Concejales, compafreros t€cnicos, priblico que

nos compaflia. Como presidente de la Comisi6n de Presupuestos, se dio
lectura al informe que realizo, que en sesion de la Comisi6n que emiti6
las recomendaciones del caso. C6mo es su facultad, si las acoge o no,
seftor alcalde mocion que se apruebe el presentado y que ademds es

conocimiento de nosotros. Toma la palabra el sefror Alcalde quien
menciona: Hay una mocion que se apruebe el presupuesto presentado
por el Ejecutivo. Tal vez apoy6 la mocion. Toma la palabra el seflor
abogado Mario Aguilar, quien dice: Sefror Alcalde, compafreros
concejdes, yo estuve revisando, pensando detenidamente mas
presupuesto financiero en el aspecto legal de la propuesta que se hace
para la aprobaci6n del presupuesto 2O2O, yo creo que se deberit .p.ffi€._3i:_ii3
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es uno de los proyectos que hemos estado buscando porque tenemos
muchas personas que ya han salido de los programas que son Adulto
Mayor y cumplido. Con la edad de los que tienen discapacidad no podian
ser atendidos esa poblacion estaba rez,agada, pero eI dia de hoy ya estA
considerado que se va en este momento con ese convenio que es la
atenci6n domiciliaria para adultos mayores con discapacidad ese ya es
un hecho es un proyecto que ya estamos realizando solamente los
proyectos y las fechas de ingreso en los registros de gastos, y ese estd ya
al 100 por ciento, lo otro es que tenemos tambien mucha demanda acerca
de los espacios alternativos que eran antes un lugar en donde los adultos
mayores de la poblacion, se reunian para compartir y hacer diversas
actividades. Lastimosamente el afro anterior se suprimi6 ese convenio, y
ya nos estaba dando la atencion pero sin embargo gracias, al sefror
alcalde las chicas que trabajan en la atenci6n domiciliaria
voluntariamente se estaban ofreciendo un dia a la semana para poder
acudir a estos centros y la atencion, teniendo en cuenta que no es
obligaci6n del municipio estos espacios alternativos porque ese convenio
se elimin6 de parte del gobierno mismo. Se dio de baja de la semana
anterior, tuve una reuni6n con el director Distrital, en donde le manifest6
que realmente nosotros tenemos una comunidad muy grande una
poblacion, que queremos martener estos espacios alternativos entonces
me dio algunas pautas y algunos lineamientos para que yo pueda cumplir
y en base a eso volver a retomar el nuevo convenio esperemos. Yo pienso
que si en un 9O por ciento decia confirmarte tambien vamos a tener la
apertura de espacios alternativos sobre las escuelitas que decian los
abuelitos como dijo la doctora el presupuesto no es muy grande la
contraparte que posee el municipio. Entonces, yo creo que eso ha sido
hacer un gran aporte para la comunidad de Cevallos, nada m6.s,
Muchisimas gracias, solicita la palabra la Dra. Janeth Guevara seflala:
por permitir nuevamente la palabra, tambidn para conocimiento del
sefror Alcalde y de todos los presentes el articulo 249 del COOTAD exige
que no se apruebe el presupuesto, sino se cuenta con el 10 por ciento
para grupoe vulnerables. los ingresos tributarios, entonces los ingresos
tributarios tengan un valor de USD. 2.143.461.64 dolares prdcticamente,
en este caso para grupos prioritarios deberia estar obligatoriamente el
valor de doscientos catorce mil trescientos cuarenta y seis dolares con
diecisiete centavos, seior el a-lcalde, pero quiero mencionar y dar lectura
si me permiten el apoyo que estA haciendo esta administracion, al sector
m6s vulnerable, de quienes eaten bajo su convenio con el MIES y con el
Centro de Desarrollo Inflantil con un presupuesto de setenta, """ Iffi]3_Z1Z_!2Z
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veinte seis d6lares con 42 centavos, adultos mayores domiciliarios con
un presupuesto de USD. 29.156.26, un convenio referente a
discapacidades en general con usd 14.O45,4O centavos, adulto mayor
atencion residencial con un presupuesto de 171.123 Dolares con 91
centavos, adulto mayor admisi6n diurna con un presupuesto de 74 mil
81 d6lares con 19 centavos. Proyecto para el sector vulnerable del canton
Cevallos con un valor de 6 mil d6lares, ayuda social a personas de
escasos recursos como son fCretros, medicinas, ritiles apoyo social 10 mil
dolares, con un proyecto de celebraci6n del Dia del Nifro del canton, nifros
sector vulnerable en este caso 2500 dolares, con un proyecto atencion
domiciliaria a adultos mayores con discapacidad de mil d6lares, atenci6n
a Adultos Mayores espacios altemativos con un preeupuesto de mil
quinientos dolares, tambien se ha contemplado una partida espacios
para capacitacion de j6venes y ciudadania en general mediante lo que es
la danza con seis mil sctecientos veinte d6lares, alumnos del sistema de
nivelacion acadCmica esta ha sido otra alternativa de esta administracion
apoyar a nuestros alumnos, de ac6 para que tengan la oportunidad de
ingresar a las universidades con un presupuesto de 5 mil d6lares. Un
proyecto de rumba terapia salud y bienestar un presupuesto de 7 mil
dolares. Cursos vacacionales para la nifrez Cevallense con un
presupuesto de 5 mil dolares. Proyecto cultural y social Cevallos, vive la
Navidad, aqui en el canton Cevallos con un presupuesto de 7 mil dolares.
Tambi€n estamos apoyando la Junta Cantonal Mancomunada de
proteccion de los derechos con un presupuesto de 21 mil d6lares y el
Consejo Nacional de Proteccion de Derechos con un presupuesto de 5 mil
d6lares. Todos estos proyectos. Sefrores aqui presentes, suma el valor de
430 mil 153 dolares con 18 centavos. Este es el presupuesto asignado
por esta administracion para el af,o 2020, es decir, no estamos apegados
a los 214.346 que nos obliga la ley, sino mucho m6s all6, con una
diferencia en este caso de apoyos de USD. 221.807 d6lares, seflor, para
conocimiento seflor Alcalde. Toma la palabra el seflor Alcalde, gracias por
la explicacion, muchas gracias el aporte Ingeniera Araceli Silva, Jefa de
Cultura es prdcticamente esas esa cantidad que de parte del Ejecutivo,
se increment6 un poco eI presupuesto y con su respectivo financiamiento
como determina Ia ley toda partida que se quiera incrementar debe tener
su financiamiento, ese financiamiento fue previamente analizado y se
presento la partida presupuestaria. Ahi hay una mocion de parte del
compaflero concejal y que se apruebe el presupuesto presentado por el
Ejecutivo en apoyo a Ia mocion priesentada por parte del concejal, en
apoyo a la mocion el concejal Mario Aguilar y proceder a Ia votaci6n @E 872 148

la aprobacion correspondiente tenga la bondad. Toma la palabra eI (o3l:."r'::i:
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licenciado Geovanny Caceres, sefror Alcalde, sefrores concejales y equipo
tecnico, ciudadania de Cwallos, muy buenos dias con todos, si dentro
del presupuesto que nosotros hemos podido annliz4r, hemos revisado
pues planteamos como comisi6n de servicios priblicos, un pedido que se
dio a conocer que se solicitaba, que, no s€ retire o supriman el puestos
de Conserje del Centro de Acopio, en vista tambien que habia un pedido
de parte de ese sector, que le habian entregado a au persona, dando a
conocer que mds bien se nombre ya la fecha se designa a la persona, pues
ya se habia j ubilado quien estaba llevando este puesto de la seflora
Orfelina Panimboza, pues que ya hicimos nuestras observaciones y
recomendaciones en si para que se coneidere que proceder tambien de la
Comision de Finanzas, de la cual fuimos invitados, acudimos nuestro
hemos de conocer tambi6n nuestro punto de vista, es por eso que debe
conocer que se planteo de nuestra parte ese pedido y basicamente se
anaJizo tambi6n incluso con ustedes este puesto en particular, se
coment6 que tal vez estaba subutilizado, que tal vez de ser puesto en
realidad no estaba cumpliendo con el suficiente trabajo, para el cual
debia estar, porque tel vez era muy poco el trabajo digamos que de esta
manera, entonces nuestra sugerencia fue que se le pueda m6s bien a
otras actividades a extras, pero que se le permita mantener en este sector,
es un sitio donde constantemente llega la gente de la zana de la parada
de autobuses, y constantemente est5n llegando por el tema de los baflos,
por el tema de los acceso, entonces si es, tambien una puerta de ingreso
en el canton Cevallos, a visitar, a servirse los alimentos, usted dio a
conocer que esa partida m6.s bien la iba a eliminar, ahora su observacion
esta tambien dentro de sue competencias. De nuestra parte dejamos,
dejamos en claro como comisi6n que nosotros hicimos la sugerencia,
tambien un poco esa, partida tel vez apoyar en los demds departamentos,
donde est6n, requiriendo actualmente personal, comentabamos, tambien
que la que hemos recorrido en la comision de servicios publicos de los
departamentos de saneamiento, que este constantemente pidiendo la
colaboracion al departamento de obras pubticas con dos o tres personas
para cubrir y hacer el trabajo, que se viene desarrollando en el tema de
limpieza de mercados, actualmente se ha creado una nueva feria de
emprendimientos, los sAbados tambi6n se tiene que baldear luego de los
dias jueves que de feria en la zona de precios menores, entonces, yo
destaco el trabajo de los compa-freros del equipo digamos de campo de
territorio de los t6cnicos, porque en realidad estos est6n haciendo un
esfuerzo para mantener en la manera posible el orden y la limpieza en el
canton, pero si tambi6n hay que recalcar que analizar hicimod@if - B7?-t4e
recorrido, hay algunos compafleros que tienen ya incluso dentro del(os15.".6ji:
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departamento de servicios comunales, por ejemplo tenemos tres
personas, que tienen problemas de salud, muy graves incluso y que ellos
tambi6n est6n haciendo parte del trabajo conatante que les estamos
dando. El seflor Gerardo Villnlba con el problema de varices no puede
hacer mucho esfuerzo el Sr. Luis Mora una operaci6n de corazno incluso
el seflor Milton Salinas con problemas de columna y hernias discales
bas6ndonos en esto y m6s que todo por pedido de un ciudadano, se ha
solicitado mds bien que esta partida no se elimine mds bien esa partida
se optimiza, se de el valor que se requiere que cumpla sus actividades y
pueda y pueda hacer el soporte en otros espacios m6s bien donde
necesita y podriamos dar una mejor imagen en 1o que es limpieza de vias,
de parques y jardines, e8o por el tema del conserje del centro de acopio y
la segunda sugerencia era el tema de la analista de comunicacion, hay
que tomaf en cuenta que actualmente a nivel nacional, estamos dentro
de una austeridad fiscal, estamos en recortes de persond a nivel
nacional, incluso en instituciones del Estado, pues de mi parte mal
podriamos, decir crear tal vez una partida una partida nueva dentro de
Ia Municipalidad en las condiciones y en los actuales momentos como
estamos nosotros dentro del pais, como coment6.bamos el municipio,
nuestro municipio, es pequeflos y pues se est6 tratando de optimizar los
puestos y los lugares donde se requiere ese persona-I. Hay que recalcar
que hay una observacion, algunas observaciones de Contraloria sobre
algunos puestos que se deberian crear si incluso, podriamos ver el
tdcnico ambiental que gracias a su predisposici6n, no se elimin6 6ste en
base a que hay algunos requerimientos informes multas que incluso
est6bamos teniendo, entonces ventajosamente, se pudo mantener al
t6cnico ambiental, en el tema de seguridad ocupacional, hay una
sugerencia tambi6n de que ya se cree, en la Gesti6n de Riesgos, que sigua
en observaci6n Inclueo en el tema del Conscjo de Protecci6n de derechos,
entonces, tomardo en cuenta que hay observaciones dentro el tema de
Contraloria, en puestos donde si solicitan, entonces pues, empezarnos a
crear un departamento de comunicacion, en este caso, entonces de

realmente como repito, no estaria, de acuerdo en esa situacion mAs bien,
yo solicitaria de mi parte que se revea, esa decision, se vea la posibilidad
mds bien de analizar nuevamente y estoy consciente y 1o recdco cuando
se llega en este caso a una administracion, donde se lleva con un equipo
de trabajo, no estA bien, manejarlo de esa manera con gente de confianza
que sabe que trabaja al mismo ritmo de mundo, y que sabe que va a ser
un aporte en la administraci6n, entonces me parece muy bien. Usted. ha
presentado un equipo de trabajo, con el que viene trabajando has€3iP-872-148
momentor pues que oe lo realice, me parece fantAstico en si, pero "*ffi;lft::

municipio@cevollos 3ob ec

Felrpo Reol y Av 24 de Moyo

雪

ロ

ロ



GAD MUNiC:PAL DE CEVALLOS
2019‐ 2023

se lo tenga para evaluaci6n, hay que evaluar constantemente para ver
hasta donde estamos teniendo resultados, cu61 es el modelo de gesti6n
que se esta llevando en este trabajo desde temas de comunicaci6n y pues
en base a eso puede ser m6s bien, potenciar ese apoyo pero a mi punto
de vista personal, como lo hemos, conversado sin ingresar, una vez que
ingresa una nueva administraci6n, si desearia t^l vez ingresar con un
nuevo equipo de trabajo sobre todo, en el tema de comunicacion, puesya
no estaria, ingresando con lo que yo pienso o lo que, yo desearia para
esta administraci6n, si no ya tengo una persona en la cual est6 ya
designada dentro de la municipalidad en este caso, yo teneria que
acoplarrne al equipo como lo ha venido haciendo, ha habido algunos
inconvenientes Be ha mencionado que hay algunae personas que
realmente no deberian estar aqui, eso fue lo que se coment6, que se
escucho aqui en algunas reuniones pero bueno, pues rron situaciones se
han presentado nombramientos ya que existen, pero en este punto en
particular de mi parte de mi punto de vista personal, yo si mds bien le
solicitaria que se revea como s€ solicito tambi6n con el oficio este tema,
de no crear la partida de comunicaci6n y pues para finalizar nada mds
habia un informe en el 2OO6 Ud. era parte de la Comisi6n de Finanzas
conjuntamente con el compaflero. Economista Rodrigo Ofrate y el Sr.
Hugo Villegas eran parte de la comision en es€ tiempo, en donde dentro
del informe de la Comisi6n y usted como presidente de Ia Comision de
Finanzas, dio a conocer y solicita para que se tome en cuenta en el punto
4 eliminar la partida de comunicaci6n social y participacion ciudadana
con dicho presupuesto contratar una persona para apoyo de [a Unidad
de Planificaci6n Estratdgica en elaboraci6n de proyectos participaci6n
ciudadana gestion de riesgo y actualizacion permanente de catastro
urbano, de lo que sabia bien, acogi6 el pedido de su parte, en su tiempo
como comisi6n, entonces, como repito hoy, estamos tratando de crear
nuevamente esta partida repito la administracion que ingresa con el
equipo de confianza, esta muy bien pero lo que si no estaria de acuerdo,
es que m6s bien se ingrese y se quede aqui personas directamente, ya a
trabajar digamos, ya con nombramiento, yo que se m6.s adelante dentro
del tema que serA despu6s que la ley, mismo exige que se permita un
concurso de m6ritos y oposicion para que se genere ya un cargo o un
puesto, entonces eso mds bien reitero mds bien que se puede rever y
considerarlo tal vez para asumirlo dentro del presupuesto de ahi del resto
dentro del tema de inversion de obras, me parece bien habia algunas
observaciones pero como digo se ha trabajado muy fuerte, agradecer al
equipo t6cnico, que ha trabajado tambi6n no tengo mayores
observaciones de la inversion de obras el fnico y la rinica observacj$n^
seria en ese sentido esos 2 puntos en particular seflor. Toma r" o"r.ffiE-3i3-iX!
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el serlor Alcalde: muchisimas gracias, agradez*o de sobremanera su
amplia exposicion pese que existe el informe y el informe es muy claro,
que no al menos a mi no me cabe duda de cueles, son sus puntos de
vista, la posici6n de los compafreros concejales s61o quiero hacerle un
recuento a usted y a todos quienes nos acompaian y manifestar y refutar
ciertas situaciones como por ejemplo: usted tiene un informe de mi parte,
cuando fui concejal Presidente de la Comisi6n y creo que tambi6n, eso ya
lo expuse con amplio, con un amplio repertorio, expuse el por que se dio,
en ese entonces mi pedido como presidente de la Comision y la Comisi6n
en su conjunto pero lo voy a volver a repetir en aquel, entonces se creo
una partida de comunicaci6n y lamentablemente se cre6 y sali6 como
arte de magia tambidn del distributivo, sali6 no se qu6 como lo hicieron,
pero esa partida fue creada en ese entonces, jamas me opuse a la partida
ojo, yo me opuse d presupuesto que se elimine obviamente ese
presupuesto, esto de la partida, del de la partida correspondiente,
porque, porque lamentablemente, no cumplia ninguna funci6n en bien
de la colectividad Cevallense, ahi fue cuando sali6 la partida
correspondiente, y claro sugerimos que s€ busque un analista o un
asistente de planificaci6n, porque todos los procesos que entraba y los
proyectos de planificaci6n no salianr, entonces creo que se tom6 la mejor
decisi6n y este pedido fue adoptado, no por La Comisi6n, ni por el concejal
Luis Barona, este pedido fue asumido por todos los concejales, en su
conjunto concejales que en su momento estaban con el administrador,
que entranon con el administrador o con el alcalde y concejales que eran
otros de otras tiendas politicas, pero todos coincidian en ese tema, era
por tal raz6n que se pidi6 eliminar, por otro lado, les comento compafreros
concejales que aqui hay mucha capacidad, con Ia modestia, con modestia
aparte pero si hay capacidad como para administrar un canton y dentro
de esa administraci6n estd precisamente el saber organizar de mejor
manera para promover los puntales que mueven la economia de nuestro
canton, y claro respeto mucho el criterio que cada uno de ustedes, tenga
pero en mi administraci6n voy a incentivar como dije La economia y Io
estoy haciendo y para ello pues, yo he presentado un orgdnico estructural
que me va a permitir salir adelante con mi administraci6n, les comento,
les comento que parece que no estamos bien claros, una partida cuando
se crrea y no esta aqui, el ingeniero pero bueno creo que todos conocemos
cuando se crea una partida, si hay una persona que estd cumpliendo con
esa funci6n o estA dentro de esa partida, es moment6neo porque
lamentablemente o ventajosamente la ley prev€ que hay que llamar a un
concurao y por 1o tanto, si tal o cual funcionario, no nos agrada ved0tlP-872-148
pongdmonos a pensar que mAs adelante, se va a llamar a un concurQfffi.".6ji:
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va a ser el mejor, el que se quede en esa partida, no va e pasar lo que
sucedio anteriormente y vea nuevamente, lo recalco a quien este
administraci6n, no se va a tomar en consideracion simplemente, el
amiguito el compadrazgo sabe qu6 chuta porque tuve la aceptaci6n de
cierta familia, pues aqui tiene que estar no tiene que estar el mejor
profesional y de mi parte, de mi parte tingalo por seguro de que yo no
voy a estar cambiando perfiles para poner en tal o cual puesto sino las
personas que se ajustan al perfil correspondiente, ya establecido aqui
dentro del municipio. Esas personas deben ser acreedores a este puesto,
en segunda instancia me manifiestan de que no debe suprimirse la
partida del de conserl'e, yo les diria hicieron ustedes un andlisis acaso
de todos los puestos que existe dentro del municipio, me refiero a
trabajadores hicieron tal vez un an6lisis a ver donde tenemos personal,
con el mayor de los respetos personal subocupados y ta7 vez uatedes
pensaron que puede existir una reestructuraci6n, yo les voy a hacer un
comentario pequeflo para que ustedes sepan, yo me reuni claro en mis
funciones, me reuni con los compaieros t6cnicos y los jefes y directores
y les planteaba aqui estA el ingeniero Palate, que no me va a dejar mentir
les planteaba y decia a medida que Ia tecnologia avanza y a medida que
se hace onerosos gastos, aqui en nuestro cant6n para ir mejorando los
servicios Msicos para ir mejorando, la infraestructura esto nos debe
servir para optimizar recurso humano y en la parte del de los tanques
antes existia una planta de tratamiento donde esta planta de tratamiento,
por su por su manejo mismo requeria, no solo de uno sino de cuatro
personas que pennanezcan, ahi ahora sigue existiendo una persona que
duerme, ahi acaso ustedes se han preguntado y eea persona qu6
actividad hace, por qu6 no podemos optimizar recursos, por qu€ no
podemos utilizar a esa persona y traemos ac6 y mejoramos la situacion o
o las 6reas donde nos estan fdtando, yo ya lo hice, ya lo hice asi es que
compaiero y yo agradezco infinitemente la preocupaci6n de parte de
ustedes, pero realmente a medida que venga otra administraci6n o a
medida que av€rnzan los afros, ellos tambi6n sabrAn tomar nuevas
medidas e incrementar6n incluso personal, por qu6 digo incrementar6.n
ustedes bien ,lo ha dicho vea antes teniamos de pronto una placita, una
placita no ni siquiera un mercado, una placita donde se desarrollaba la
feria, ahi mismo se desarrollaba comidas, la feria de especies menones,
ahi se desarrollaba la feria de pap6.s de todo lo que conllevaba, cierto va
creciendo el pueblo van haciendo un mercado, va haciendo una plaza de
especies menores, van llevando la plaza de chanchitos a otro lado por lo
tanto se requiere mds personal para la atencion de nuestra gente antes
probablemente solo se hacia la recolecci6n en la parte central^si-
recordaran la znna rural, no se hacia recoleccion de basura po, 
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ahora ya se lo hace entonces esto a medida que la poblaci6n va creciendo
va a necesitar mes gente evidentemente y el administrador en su
momento sabrd acoger o sabr6. organizarse de otra manera o de pronto
Ios avances tecnol6gicos ayudardn a que se ahorre tambi€n personas de
pronto pero mientras tanto pues en esta administraci6n yo me plante€
hacer una reestructuracion total de personal y asi se lo har6, y si en su
momento en su momento vemos que falta personal pues se creard una
partida se socializard, con ustedes y se incrementari bajo las necesidades
del pueblo. Yo de ninguna manera compafreros de pronto voy a esperar
presiones de los diferentes sectores o de las diferentes direcciones de aqui
del municipio de ninguna manera, aqui dentro del municipio est6n para
servir y si lamentablemente, lamentablemente, aqui en Bu momento, nos
hemos llenado de personas, pasados los 45 aflos, que hay que respetar
tambien porque, yo ya estoy sobre los 45, pero en una instituci6n ptblica,
una persona que ingresa sobre los 45 afios, ya no ofrece mayor cosa, ya

no ofrece mayor servicio a nuestra poblaci6n, 1o Onico que viene es hacer
una carga, una carga, una carga economica para el canton, por lo tanto
ustedes habrdn visto que al menos mi planteamiento, mi posici6n
siempre ha sido en este en este periodo, que he tenido que cambiar
porque se ha jubilado o porque lamentablemente le perdimos a un
compafrero, he tenido que cambiar dos personas' pero esas personas

tienen que ser j6venes y aParte de ser j6venes, estAn en un periodo de

prueba de tres meses y si dentro de esos tr€s meses, no cumplen con los

objetivos planteados pues tendrcmos que ver otra persona, yo no me he

casado ni me he comprometido con nadie pero aqui deben venir personas
j6venes dinamitas que presten el servicio al menos en esas 6reas porque

no puede ser posible usted mismo Io ha nombrado con lujo de detalles y

con nombres ha nombrado a todos los trabajadores que el uno estd con

la columna lo otro estA operado el otro tiene vArices entonces qu6 estamos

aqui haciendo con el mayor de los respetos del municipio siendo un asilo

de ancianos tai vez o siendo un hospital y para que el pueblo de Cevallos'

siga manteniendo, entonces vea eso no voy a permitir de ninguna manera

me habian manifestado que se iba que una lAstima en el mercado, claro
por supuesto y tambi6n me hablan me habian dicho. Claro estamos

culpando siempre al ingeniero Nelson Guerrero, pero el ingeniero Nelson

Guerrero, qu6 va a poder hacer pobrecito, si no tiene gente. Yo les puedo

informar 1o siguiente: para que esto hace, hace fdta nada m6s dos dedos

de frente para darse cuenta de las cosas' Apcnas nosotros ingresamos

acd el ingeniero Guerrero, contando, contando con el seflor Estanislao
contando, con el frnado Eduardo, contando con la seflora Orfelina, 
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asi teniamos problemas, salio de vacaciones el ingeniero Guerrero y
encargamos a una profesional que ustedes muy acertadamente pidieron
que se cree esa partida. Encargamos a esa profesional y sin el apoyo del
seflor Estanislao, porque se jubil6 ,sin el apoyo del finado Eduardo
porque falleci6 y sin el apoyo de dofra Orfelina que se jubil6, en estas
semarras hizo,lo que en todo este tiempo, con Ia gente que teniamos, no
pudo hacerse el ingeniero Guerrero, si se dieron cuenta de esto, tal ys2
en esta semana sin esa gente, sigue faltando ese personal la ingeniera
Elizabeth Abril logro estabilizar la plaza, de porcinos y es un ofrecimiento
por el buen manejo que se lleva nos ofrecieron, ya a entregar el permiso
provisional de funcionamiento de la plaza de chanchos, cosa que no se
obtuvo hace mucho tiempo y con todo el personal que estaba entonces
vean compafleros m6.s all6 de todo. Aqui se trata de ser un buen
administrador, yo apunto allA a saber administrar bien, les agradezco
inlinitamente las recomendaciones, pero yo no voy a dejar abierto la
puerta para que nuevamente pase lo que les acabo de indicar, para que
venga otra administracion y de pronto no aqui vea esta partida estd lista
para poner al amiguito que aunque no cumple el perfil, yo no voy a
acomodar al perlil y pongo personas tal vez incapaces de cumplir esa
actividad a la cual vienen a o pretenden desarrollar, entonces yo si voy a
dejar cubierto en especial me refiero voy a dejar cubierto, la partida de
comunicacion social les agradezco lo voy a dejar cubierto, porque gracias
a Dios creo que el trabajo que estoy desplegando y posteriormente en
sesion de pedir que se dd lectura a todos los comunicados, que me han
hecho llegar de parte de los diferentes sectores donde agradecen la labor
que la administracion, ojo no el alcalde, Ia Administraci6n estA haciendo
para promover la economia y se sienten felices de este ultimo feriado
porque como ningrin otro se ha motivado el tema del turismo y ha existido
movimiento econ6mico siempre voy ajustarme y voy a seguir impulsando
eso, Cevallos cambi6 su modelo de gestion economica, su modelo su
modelo de trabajo, acd a parlir del 2000, como les decia cuando teniamos
la agricultura a partir del 2000, con eso de la erupcion del volcAn y todo
nos dedicamos a los emprendimientos al ca)zado y ahi es cuando el
aparato burocr6tico tambien debe cambiar, si ahi es cuando debemos
4justar otras Areas que en algun momento, no nos servia para nada, pero
cuando ya necesitamos atraer el turismo cuando necesitamos motivar la
economia cuando necesitamos hacer muchisimas gestiones para que siga
habiendo aca en Cevallos, movirniento economico. Ahi si tenemos que
cambiar el aparataje burocr6tico, entonces yo les agradezco como digo
infinitamente esa preocupacion que ustedes tienen el presupuesto lo he
presentado asi he acogido ciertas sugerencias que me han hecho en
primera instancia muy amables hay otras sugerencias de observaciones
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y recomendaciones que no lo voy a coger y planteo asi el presupuesto est6
en su potestad aprobarlo o no desde luego es potestad y criterio de

ustedes voy a poner mas bien a votacion para que se apruebe el
presupuesto por votaci6n y listo, yo pienso hacer una administraci6n que
el pueblo me confio voy a hacerlo a mi manera como profesional, como
persona que si se ftabajar voy a hacerlo asi en algrin momento tendren
de pronto la oportunidad de adminisffar ustedes tomaren las riendas del
cant6n Cevallos y ustedes Io llevardn adelante de la mejor manera como
ustedes creen que deben hacer, mientras tanto yo procedo en la forma
como voy a proceder si, tenga la bondad. Toma la palabra el Licenciado
Geovanny Caceres, seflor Alcalde: tal vez no sea mi objetivo de aqui estar
al frente de las riendas de esta instituci6n, nadie sabe quizds tenemos
proyectos diferentes encaminados que no sea la politica en si, nuestro
rumbo futuro, no podria ser de esa manera estaremos aqui serviremos a

la ciudadania basandonos en el punto de vista de las sugerencias que ha
existido y el punto de vista tambien personal de mi parte' Yo respaldo,
sustento, yo mi pedido, por eso le solicitamos que se revea esta decisi6n,
que se pueda trabajar con el equipo de otra manera el tema
comunicacional, por ejemplo: pero en vista de que no se, no se ha acogido
la decisi6n o las sugerencias de que estos dos pedidos de mi parte, yo

mocionaria mAs bien que no se apruebe eI presupuesto. Toma la palabra
el sefror Alcalde quien dice: correcto, muchas gracias tenga la bondad.
Pide la palabra el sefror Ing. Walter J6come, manifiesta: Compaiero
Alcalde, compa.fl eros concejales, compafr eros directores, equipo tdcnico,
compa,fleros ciudadanos de Cevallos, bueno ahi, si voy igual a discrepar
mucho en dgunos terminos utilizados, porque pens'6 que esta

administracion, 6ramos un equipo, pero cuando usted, dice yo hare a mi
manera, bueno asi sera, nosotros estaremos para legislar fiscalizar
porque asi nos permite la ley y para eso nos ha puesto el pueblo para
senrir particularmente, ya no voy e hacer menci6n y se lo hizo mucho
argumento, ya el compaflero concejal dio la necesidades que se tiene ,

pero si es lamentable, cuando se dice y se critico a una administracion
anterior y voy a hacer lo mismo, es cierto hay una necesidad, no nos

oponemos particularmente, no me oponSo al tema de que est6 con el tema

de la analista en comunicacion, corecto. No decimos sabe que no se

contrate, que no es importante pero nuestro criterio es 10 que Ud. ha
criticado, que no se vaya poniendo personas con un cargo creando una
vacante para poner a esas personas, definitivamente entonces ahi, ya no
nos da la posibilidad, cuando dice que venga otra administracion o que

venga que quien tenga que venir y tenga que venir con su predisposici6n
y ver a la persona id6nea quc t acompane y que prom∝ione,nosoЧ滉)2872148
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nos decimos cuando mencionamos que es cierto el emprendimiento o
estamos en otra Cpoca de desarrollo economico que es el emprendimiento
o la industria concepto tenemos que hacer promocion hacer publicidad,
eso estamos totalmente de acuerdo 6sea, ahi un tema compaieros, que
el tema nuestro o particularmente, el tema mio serd en servir a los
ciudadanos y en servir servicio a los ciudadanos tambi6n hay que
precautelar los intereses, porque 1o que no quiero es compafreros que
mes tarde nos mencionen, asi y asi lo van a mencionar para presupuesto
para obras, no hay estamos en austeridad pero para crear una partida
presupuestaria para crear un puesto definitivo, si tenemos, entonces
compa-fleros en ese tema, porque quiera o no el gasto corriente, se sube
o sea, por cualquier lado que queramos ver el gasto corriente, se sube aI
momento de crear una partida en el distributivo, asi que compaieros, mi
posici6n, por ese argumento en un tema de andlisis obviamente ha
recogido las sugerencias, que hemos dado porque tambien fue
sugerencias de todo el equipo, de que se cree una partida, por los
problemas que tenemos las sugerencias del medio ambiente perfecto,
pero tambi6n hay que emitir nuestras sugerencias, de c6mo se debe llevar
y el criterio de la ciudadania, tambidn hay criterios que nosotros como
administradores como ente legislativo, debemos llegar a la parte medular
donde est6. la ciudadania y escuchar el criterio de la ciudadania pues no
es en ciento por ciento que aclaro, el tema de promocion y publicidad
estamos de raiting 100 por ciento no es asi, nuestra finalidad es que como
Cevallos saquemos y le demos un servicio eficiente. Ahi el compaiero ha
manifestado tenemos recolecci6n de basura, tenemos basura por todas
las calles, tenemos unos parteres, que nunca han tenido mantenimiento,
el tema del parque olvidado, le he hecho algunas sugerencias, le pedido,
porqud queremos dejar ese parque, si hoy est6 lleno de hierbas, y no s6
y decimos que si vamos a hacerle una reestructuraci6n, es obvio la
ingeniera y lo hemos felicitado, a la ingeniero, por la capacidad pero
tambien est6 dependiendo, yo le decia frontalmente, lo voy a decir, porque
asi me gusta decir en el Concejo, con mis opiniones con usted, si est6
cumpliendo con los actividades pero por quC este pidiendo personal de
Obras P0blicas, yo les decia frontalmente qu6 pasaria, si, el Jorgito Freire
dice: se sabe que, ya no sinro md.s a la ciudadania, yiene otro seflor
director y no tienen la misma afinidad, les dice: No, no, no, es para mi
6.rea, yo, yo tambien estoy atrasado, qu6 va a suceder, entonces
compafreros tambidn hay que ser reales, yo compa.flero en la comisi6n ya
me manifest6, y que quede muy claro ante la ciudadania, que no, el tema,
no es solo, de que se crea una partida presupuestaria, eso sube como el
gasto corriente, asi que compaieros, por ese motivo y esa es mi
exposicion ante la ciudadania, que es mi postura, por ese motivo, yo
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apoyo la moci6n de no aprobar el presupuesto. El seflor Alcalde,
menciona: Encantado, muy amable, hay dos mociones presentaron, una
que no se apruebe el presupuesto y otra que se apruebe, procedemos a
la votaci6n sefrorita Secretaria: Abogado Mario Aguilar, voy a dar una
lectura de los articulos establecidos dentro del COOTAD y otro dento de

la Constituci6n, en el Org6nico y estructural del Gobiemo Aut6nomo
Descentralizado del Canton Cevallos, la participaci6n ciudadana est6 al
mismo nivel del Concejo Cantonal, la Alcaldia y d mismo nivel estd la
participacion ciudadana, que se viene arrastrando a partir de Ia
aprobaci6n de Ia Ley de Participaci6n Ciudadana con la Constitucion del
2008. La Constituci6n de la Rep0blica del Ecuador el Articulo 5 en su

Numeral 5, establece promover la formaci6n ciudadana e impulsar
procesos de comunicaci6n. El articulo 57 del Codigo Org6nico de

Organizaci6n Territorial y Descentralizaci6n establece en su articulo 57

literal g) que s6lo en la parte pcrtinente le voy a leer, asi como garantizar

una participaci6n ciudadana en el marco de la Constituci6n y de la ley.

El sustento de la participacion ciudadana es muy importante que

nosotros recorriendo el cant6n Cevdlos, nos hemos olvidado en ese

aspecto inspirado en ese aspecto la ley, la Constituci6n obliga, no

solamente, dice lo que debemos hacer nos obligan hacerlo, de acuerdo a

lo que establece el art. 100 de La constituci6n como el articulo. 57 letras
g) que habla sobr€ la aprobaci6n del presupuesto gracias Sr' Alcalde'

ioma la palabra el sefror Alcalde, dice: Muchisimas gracias tenga la
bondad sefrora Secretaria, toma Ia palabra la sefrora secretaria, se

procede a la votaci6n para el punto de aprobaci6n del proyecto de

aprobaci6n del proyecto del Presupuesto para el afro 2020' Abogado

U"rio eguitrt se apruebe el presupueeto con las observaciones que hizo

la Sra. Directora financiera que se apruebe mediante como proyecto y no

como ordenanza y en su totalidad del proyecto presentado' Toma la
palabra el Licenciado Geovanny C6ceres, mi voto en vista de las

Lbservaciones, que se hizo, se solicito y no fueron acogidas, solo en esos

dos puntos en particular, el prcsupuesto, me parece que estaria acorde,

en viita de esto, mi voto va en contra; Seiorita Katherine Guevara: seior
Alcalde, compaieros concejales, sefiores directores, sefrores t6cnicos,

ciudadania presente, buenos dias, nosotros cuando hablamos de crear

una partida presupuestaria. Primero deberia haber un proyecto que

sustente esa partida presupuestaria, que siempre est6 antes de esa

necesidad, por otro lado, nosotros tenemos que tener muy en cuenta que

hay una partida que tambien lleva el nombre de participaci6n ciudadana,

como ya lo ha mencionado, el compaiero pero para la participacion

ciudadana, hay que empezar desde lo m6s bdsico y que es lo mds ba$ggr- 
B7a-rAB
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la creacion del Consejo de Proteccion de Derechos, al crear este Consejo
de Proteccion de Derechos, estamos dando paso a la participacion
ciudadana, eso es 1o bAsico, lo esencial que nosotros como Consejo,
tenemos que tener en cuenta, eso lo establece en el COOTAD para la
participaci6n ciudadana. Si bien es cierto, si tambi6n va a haber una
persona dentro del municipio para la participaci6n ciudadana, genial,
osea ,seria excelente tambien pero bajo algrin sustento de alguna
ordenanza, que motive esa partida, tambiin tenemos que tener muy en
cuenta y tenemos que tener muy claro que nosotros, como somos una
institucion publica, nosotros tenemos los recursos demasiados limitados
,tomemos en cuenta que somos el canton mris pequeflo del Ecuador,
entonces nuestros recursos son literalmente muy cortoa, en alguna
oportunidad, Ia compaflera de direccion financiera, nos mencionaba.
nosotros tenemos que asumir no una dos, si no diferentes obligaciones,
diferentes trabajos, porque no tenemos el presupuesto para la creaci6n
de m6s, osea la creacion de m6s partidas presupuestarias y tendremos
que dividirnos el trabajo, hablando de tenemos que considerar todo estoy ser muy conscientes que aI incrementar el gasto corriente en una
proporci6n tambi6n sigrrifrca que la inversion publica va a decrecer y ar
menos eso, quiere decir, que va a disminuir las obras en el Canton, 

-por

eso mi voto tambien es en contra de la aprobacion del presupuesto, estoy
muy de acuerdo con las demds partidas pero no estoy de acuerdo con lacreacion de la analista de Comunicacion Social y participaci6n
Ciudadana, el sefror Ingeniero Walter Jdcome menciona: que no seapruebe, compaflero, por el tema, del argumento que ya hemos
mencionado, en funcion a las 

"ug"."rr"1^" 
que hemos hecho

anteriormente y no han sido acogidas. Ingeniero Carl,os Soria, menciona:
proponente' sefror Alcalde: que se apruebe el presupuesto presentado por
el ejecutivo, hago uso de mi voto dirim nte. Toma la palabra la sefiora
Secretaria bajo er uso del voto dirimente del sefror alcalde existen cuatro
votos a favor y tres en contra existiendo mayoria simple, que se apruebaen este caso el proyecto de presupuesto para et airo COZO. Ei sefror
A]CAIdC MCNCiONA: RESOLUCIoN 24O.2OI| EL CONCEIO MUNICIPAL FORMAYORIA SIMPLE U ORDINARIA, RESUELVE DAR POR
CONOCIMIENTO Y APROBADO DEL PROYECTO DEL PRESUP1JESTO
PARA EL AIIO 2020, C

Municipal, expr€samente
Organizaci6n Territorial
Conocer y resolver los asu
parte del alcalde o arcaldesa. En concordancia con el Art 57 der mismo cuerpolegal.- Atribuciones del concejo municipal.- Al conceio -""i.ip.p6f, _a7?_L4B
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una participaci6n ciudadana en el marco de la Constituci6n y Ia ley. De igual
forma, aprobari u observari la liquidacidn presupuestaria del afro inmediato
anterior, con las respectivas refonnas; Muchisimas gracias, una vez

aprobado el presupuesto y agotado el orden del dia, pues agradezco la
presencia de todos y cada uno de ustedes compa-fleros concejales seflores
t€cnicos el pueblo de Cevallos, muchisimas gracias por estar preeentes

las sesiones siempre son pfblicas estAn cordialmente invitados cuando
gusten muchisimas gracias a todos.
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